

# 我县获2024年度“一事一议”财政奖补

本报讯(记者 郑靖雯 通讯员 申屠哲)近日,浙江省财政厅公布2024年度“一事一议”财政奖补支持打造共同富裕乡村试点项目名单。我县成功入围,获得2000万元奖补资金。

一直以来,我县积极发挥“一事一议”财政奖补机制平台作用,创新迭代财政奖补助推美丽乡村建设政策,集中资源助力乡村共同富裕。

此次,我县选取分水、百江两

个乡镇作为共富联合体,计划总投资7250万元,按照“一轴”“两核”“四点”思路,在试点区沿线规划项目9个,其中包括发展乡村产业项目5个,促进村强民富项目2个,构建宜居项目1个,优化乡村治理项目1个。

基于新时代美丽乡村建设、未来乡村建设,乡村共富联合体建设将以“田园乡梦,共富明珠”为主题,进一步挖掘区域内基础优势、产业资源,实现三产高度融

合,着力打造农文旅融合发展、毗邻协作型的共富联合体。

“为切实提升共富联合体产业发展,优化产业结构,增加村民收入,促进共富带共建共享,我们计划扩展茶叶种植面积500亩,改造樱桃基地125亩,扩充蔬菜基地200亩。”县财政局副局长何庆娟表示,村庄环境提升工作、基础设施配套建设工程也将逐步跟进,改造完成后,共富联合体区域范围内预计将每年接待游客超35万人次,

通过旅游带动消费,力争实现村集体增收300万元,农户人均增收3000元,带动创业就业400余人。

下一步,我县将继续争取省级农村综合改革发展相关示范点,从“一事一议”小切口入手,充分运用财政奖补资金,找跑道、盯目标、抓改革、创机制,实现“小资金撬动大投入,小补助推动大建设,小投入发挥大效益”,努力形成更多可复制、可推广的经验,全力打造共同富裕乡村桐庐示范样板。

# 城南街道开展“综合查一次” 守护未成年人成长环境

本报讯(记者 徐文静 通讯员 李亨婷)近日,城南街道综合行政执法中队联合公安、市场监管等部门开展未成年人领域“综合查一次”,守护辖区未成年人成长健康环境。

网吧是否落实实名登记,是否接纳未成年人进入营业场所、消防安全措施是否到位……执法人员走访了杰米网咖、网客网咖等场所,发现大部分网吧均能做到规范经营,对其中一家网吧在经营过程中接纳未成年

人依法作出行政处罚,并进行普法指导。

同时,执法人员对风暴酒吧、达曼酒吧等15家娱乐场所开展专项检查,通过“掌上执法”平台对噪音扰民、超时经营、未成年人进娱乐场所等14个事项进行“综合体检”,就发现的问题要求相关业主进行整改。

此次专项行动共检查网吧、娱乐场所36家,排查各类隐患21处,立案查处1起。

# 文创“蓝海”里的桐庐实践

(上接1版)

据了解,本次大赛面向全国文创企业、设计师、高校等定向征集渠道,于初赛阶段收集“竞驰亚运,活力桐庐”赛道作品60件,“山水江南,醉美桐庐”赛道作品72件。经过文化内涵、市场价值、创意水平和艺术表现四个维度的评分后,最终两个赛道各评选出银奖2名、铜奖3名、优秀奖5名,共计20个获奖作品。

一支笔如何玩转新花样?将创意理念融入产品设计,成了分

水镇制笔企业的共识。在分水,笔有各种各样的玩法,有专门用于训练手指灵活的多功能笔,有可以解压的转转笔,还有融合了饰品、玩具、卡通等多种元素的创意笔。小小的笔,成了文化创意的具象载体。

截至目前,分水镇共有制笔企业及配套企业800余家,制笔年产量超80亿支,全镇有规模以上制笔企业超20家,更有创新服务机构、联合研发中心等平台提供强有力支撑,曾荣获中国制笔之乡、首批

中国特色小镇、市级特色妙笔小镇等称号,产品先后亮相G20峰会、博鳌论坛、杭州第19届亚运会等国际性会议和活动。

乘着亚运的东风,我县还积极动员本土文创企业、设计师参与亚运文创伴手礼开发设计,与中国邮政桐庐分公司、深澳百匠文化街区、石舍五行造物局等文创企业、机构开展交流互动,完成亚运伴手礼设计方案6个。

“文创产品是桐庐的文化标识,也是展现城市形象的宣传载

体,助推文创产品走向市场化、规模化和品牌化才是长久之计。”县文化创意产业发展中心产业指导科负责人钟东波表示。

接下来,我县将持续实施传统产业提质工程,着力提升文化产品附加值,以招商引资为抓手,重点开展文化创意新兴项目招引,推进文创公共服务平台建设,打造相关文创领域的产业大平台和大集群,引领带动全县相关文创行业联动发展。

(记者 华睿)

# 反诈直播走“新”更走“心”

本报讯(记者 周雨婷)近日,在江南镇六道云庐杭州食品有限公司直播间内,一场干货满满的全民反诈主题直播活动正如火如荼地进行,吸引不少网友在线观看。

直播现场,江南镇反诈宣传员林海滨结合真实案例,为观众分析了“虚假征信诈骗”“刷单诈骗”等诈骗类型及特点,提醒大家做到不听信、不轻易转账。直播中还穿插了有奖

竞猜环节,将“反诈小卡片”与桐庐米糍一起奖励答题观众,发往各地。

据了解,这是江南镇首次以直播形式开展反诈宣传。“接下来,我们会通过一系列‘线下+线上’的反诈宣传活动,持续扩大反诈宣传覆盖面,让反诈知识在‘润物细无声’中入脑入心,切实构筑起全民反诈防线。”江南镇平安建设办主任钟罡表示。

县长公开电话  
64212345  
听民情 传民意 解民忧

记者 汪晓池 通讯员 柯斌

# 一周受理情况

上周县长公开电话受理中心共受理市民来电2803件,其中县长公开电话2658件,承办市长公开电话145件。

## 关键词:私挖河道

市民赖先生来电反映,近期,百江镇钱家村沿溪自然村有村民私自开挖河道售卖砂石,希望相关部门前往制止该行为。

百江镇政府回复,工作人员前往现场查看,发现确实有村民

在挖沙。经了解,该村民挖沙用于自家门口浇筑路面,没有进行售卖。经工作人员现场制止后,该村民已停止挖沙。通过对该村民的教育引导,当事人也认识到了错误,表示以后不会再挖砂石。

## 关键词:广场噪音

市民王先生来电反映,分水镇分阳公园内,跳广场舞的阿姨播放音响声音过大,影响附近居民休息,希望相关部门予以协调,让对方调低音量。

分水镇政府回复,针对反映问题,镇执法队与广场舞队负责

人进行了沟通,要求今后降低播放音量,播放时间最晚控制在当天21时左右,以减少对周边居民区的影响。舞队负责人表示,将按要求做好配合工作。执法队后续将持续加强此处的夜间巡查和管理。

## 关键词:消防隐患

市民吴先生来电反映,位于江南镇汇金江南府小区的消防栓全部未接通供水,存在安全隐患,希望有关部门尽快核实情况,督促恢复消防设施的正常使用。

江南镇政府回复,经核实,该小区消防栓确实存在无水状态,原因是消防管路存在严重漏水情

况,物业随之将总阀关闭。现已要求该物业公司尽快查明漏水点,并进行修复,确保消防栓有水状态,消除安全隐患。镇政府将持续跟踪维修进度,采取相关措施,保障该项工作得到落实。维修期间,小区物业会采取临时应急措施,确保消防栓供水。

# 本周气温起伏较大

受冷空气影响,昨日我县迎来阴雨天气,伴随着明显的降温,市民出行纷纷穿上了羽绒服。据县气象部门预计,本周我县气温起伏较大,需提前做好防范。

(记者 黄强 摄)



## 桐庐好人榜

经基层推荐和评委会遴选、审议,拟确定林峰等5人为2023年第三季度“桐庐好人”,现予以公示。公示期从即日起至12月14日(三天)。公示期间,各单位和个人对下述“桐庐好人”人选如有意见,均可来电、来信向县文明办反映。个人反映请署真实姓名及联系方式,单位请加盖公章,信件有效日期以邮戳为准。电话:0571-89545299。地址:桐庐县城迎春南路298号,邮政编码:311500。

# 2023年第三季度“桐庐好人”公示

- 助人为乐**

林峰,中共党员,桐庐县分水高级中学数学教师。在班主任岗位上,他对学生持续进行爱的教育,对困难学生给予经济支持。林峰老师积极参加社会公益活动,向贵州山区捐赠衣物,给独居老人送温暖,参加了分水“极速救援队”。在汶川地震、疫情期间,向学校党组织捐出特别党费。个人先后获得桐庐县“教育系统战疫先锋”“乡镇优秀教师”“优秀班集体”等一批荣誉。
- 见义勇为**

潘秋龙,瑶琳镇潘联村村民。今年8月5日17时许,潘秋龙与妻子盛群在本村老大桥附近的河边散步,突然听到附近有一名女子在呼救,只见河水里有一名男子在露头扑腾。潘秋龙意识到有人溺水,立即脱掉上衣,把衣服和手机交给妻子盛群,随即跳入湍急的河水里游向溺水男子,并将他拖向下游一个沙石堆上。后其妻子盛群叫来了村民潘国祥,潘国祥撑着竹筏将潘秋龙和溺水男子带到了岸边。

2023年8月21日上午,被救者沈陈凯持“见义勇为见品质,精神高尚好市民”锦旗送到了潘联村潘秋龙和盛群夫妇手上。
- 敬业奉献**

郑龙珍,县中医院医共体桐君院区阆苑社区卫生服务站乡村医生。从“赤脚医生”到“乡村医生”,40余年的行医生涯,春夏秋冬寒暑更替,不变的是她对阆苑百姓的信守承诺,每个固定服务日,刮风下雨从未缺席,通往高山的山间小路印证了这位乡村医生的“医者仁心”。

扎根基层卫生事业40余年的她,已深深将阆苑村民的健康视为己任。她说,没有人比我更了解阆苑的基本情况,只要大家还需要,就要再为村民做点力所能及的事。
- 敬老爱亲**

徐延飞,县公安局巡特警大队副大队长。他年少时勇战亚运,为国增光。曾在2006年卡塔尔多哈亚运会上取得过武术散打男子70公斤级冠军,被公安部授予个人一等功。2006年6月进入杭州市公安局特警支队工作,2014年调入桐庐县公安局巡特警大队工作至今。

亚运安保期间,徐延飞作为巡特警大队领导主动担当,承担处突人员培训、队伍组建等工作,个人事迹先后被中国警察网、中央广播电视总台国际在线、平安时报等十多家媒体报道。从警17年来,徐延飞一直奋战在特警战线,先后荣立个人一等功1次,三等功2次,嘉奖5次。
- 林春仙,钟山乡高峰村村民。林春仙和麻玉标两夫妻十几年如一日照料肢体一级残疾的大哥哥。当时,由于丈夫麻玉标在杭州工作,而其大哥哥几乎不能自理,一日三餐都要送到手上,吃一顿饭需花上一个小时,但林春仙自始至终都在其身边默默帮助,细心照顾。

日复一日,年复一年,目前其大哥哥的身体恢复明显,在行动上一定程度能够自理,这都离不开林春仙常年不厌其烦地守护。